

SĂMĂNĂTORUL

Redactor responsabil:
Dr. Enea Popa

Redacția: Str. Petru Maior No. 7.
Administrația: Str. Gh. Coșbuc, 34.

FOAIE CULTURALĂ-POLITICĂ

Apare la 5, 15 și 25 a fiecărei luni
sub conducerea unui comitet

PREȚUL ABONAMENTULUI:

Pe anul întreg 120 Lei
Pe jumătate an 60 Lei
Pe trei luni 30 Lei

Văduva Maria Dr. Ceușianu născută Nicolau.

Cu iușeala unui fulger s'a răspândit în orașul nostru, în dimineața zilei de 8 Februarie crt, trista veste despre încetarea din viață a văduvei Maria Dr. Ceușianu născ. Nicolau.

Cu toții o știam deplin sănătoasă pe această exemplară mamă și distinsă femeie a societății românești din Reghin, și tocmai din acest motiv vestea morții ne-a isbit cu atât mai puternic și ne-a cutremurat sufletele.

Mâna neîndurată a morții a smuls din sânul unei familii, și de altfel greu încercată prin astfel de lovituri grele, o mamă exemplară și mult iubită. Societatea românească din Reghin, în general, pierde o femeie inezestrată cu cele mai strălucite calități, iar „Reuniunea femeilor române din Reghin și jur” își pierde, prin moartea văduvei Maria Dr. Ceușianu, pe prezidenta ei, care, de mulți ani încoace, a condus această reuniune cu multă râvnă, cu tact și înțelepciune.

Văduva Maria Dr. Ceușianu moare la vârsta de 62 ani, lăsând în urma ei o familie adânc îndurerată. A fost înmormântată în ziua de 10 Februarie crt, slujind prohodul dl protopop I. Maloș asistat de dnii preoți Al. Borda și Runcan. Prohodul s'a încheiat cu o predică frumoasă rostită de dl prot. Maloș, iar la mormânt a vorbit, din partea „Reuniunii femeilor române”, dl protopop Arion M. Popa.

Lume multă a însoțit pe defuncta văd. Maria Dr. Ceușianu până la mormânt, ca un semn de pioasă cinste față de femeia a cărei moarte prea timpurie lasă regrete adânci și unanime în sufletele tuturor acelor cari au cunoscut-o.

În văduva Maria Dr. Ceușianu, dl Dr. Alexandru Ceușianu, avocat în Reghin, deplânge pe scumpa sa mamă.

Dumnezeu s'o odihnească în pace!
E. P.

Adunările partidului național-țărănesc.

În numărul trecut al foi noastre am făcut un raport mai lung despre marea adunare, ce partidul național-țărănesc a ținut-o, la Iași, în ziua de 29 Ianuarie.

De atunci încoace partidul național-țărănesc a mai ținut două adunări foarte impunătoare, la Făgăraș în ziua de 5 Februarie și la Craiova în ziua de 12 Februarie. La amândouă adunările a luat parte multime mare de popor, zeci de mii de oameni din acele părți ale țării. Fruntașii partidului nostru au fost primiți, pretutindeni, cu cea mai mare și curată însoțire. Cuvântul lor a fost ascultat de zeci de mii de cățăneni, cari, prin prezența lor la aceste adunări, vreau să arete guvernului liberal cât de urgisit este el de întreagă populația țării, care așteaptă, cu înfrigurare, plecarea

liberalilor dela cârmă și înlocuirea lor cu un guvern Maniu, adică un guvern alcătuit din fruntașii partidului național-țărănesc. Dela acest partid puternic, cu rădăcini adânci în sufletul poporului nostru, așteaptă țara întreagă mântuirea ei din sărăcia și desnădejdea în cari a aruncat-o cârmuirea liberală.

Să ținem cu toții lângă partidul național-țărănesc; să ajutăm pe fruntașii noștri să ducă la bun sfârșit lupta pentru răsturnarea guvernului, căci prin căderea liberalilor dela cârmă țării, țara va răsufla mai ușor și, credem noi, se va începe o nouă viață pentru nația noastră.

Să nu ne lăsăm amăgiți de făgăduelile liberalilor să nu ne temem de înfricările lor, să stăm cu curaj în fața tuturor încercărilor lor de-

a ne ținea și pe mai departe în robia în care de cincizeci de ani țin poporul nostru.

Când liberalii vor chema poporul nostru, în deosebi pe săteni, la adunări, nici unul să nu se ducă, nici chiar îndemnat sau silit de primari, secretari sau jandarmi, căci mergând la adunările liberalilor mergeți să ascultați pe dușmanii țărănimei, ai muncitorilor, ai cărturarilor și meșteșugarilor. La orice chemare a liberalilor să rămâneți surzi și să nu vă mișcați nici un pas pentru ei.

Foloasele învățătorei.

Cea dintâi trebuință a omului, după hrană, este învățătura, zece un învățat strein. Iar un mare bărbat francez a spus: „un popor instruit (învățat) este mai bine pregătit și mai puternic de cât un popor neinstruit (neînvățat); ar trebui dat fiecărui om o învățătură cât mai desăvârșită, pentru a face patria mai mare și mai frumoasă”.

Am mai putea aminti, în această privință, și sfaturile altor bărbați luminați, români și streini, ca să vedem cât de mare preț are și de ce mare folos este învățătura bună pentru un om, dar ajung și cele două sfaturi puse în fruntea acestor rânduri.

E lucru prea bine știut, că în sânul poporului nostru sunt foarte mulți neștiutori de carte, sunt foarte puțini oameni cu învățătură, mai ales între săteni noștri. Și dacă ne gândim mai bine asupra acestui lucru, trebuie să statornicim, că lipsa de învățătură este pricina celor mai multe rele și neazuri cari se abat asupra mult încercatului nostru popor. Lipsa de învățătură este pricina multelor rele cari răpesc rodul crunt al muncii țărănului român. Lipsa de învățătură este pricina că politica și toate treburile obștești merg așa de rău și greu în țara noastră. Lipsa de învățătură este pricina că cetățeanul român nu-și cunoaște datoriile și drepturile sale. Lipsa de învățătură îl face pe cetățeanul român să steie cu mâinile în sân, privind nepăsător la slujbașul și jandarmul care-i calcă în picioare drepturile asigurate prin legile țării. Lipsa de învățătură îi face pe mulți Români să trăiască în cea mai mare nepăsare, să se mulțumească a mânca și bea și a nu se însufleși pentru nici un gând mare, pentru nicio faptă mare care privește viața de azi și de mâine a națiunii noastre. Lipsa de învățătură este pricina multelor neînțelegeri dintre Români, mai ales dintre sătenii noștri, cari neînțelegeri îi mână, zilnic, în cete mari, la locurile de judecată, unde — de cele mai multe ori pentru nimica toată — își

pierd vremea asta scumpă și-și cheltuesc banii.

Iată tot atâtea rele, a căror pricină de căpetenie este lipsa de învățătură, de lumină. Fără învățătură mintea omului rămâne întunecată, nu se deprinde să judece, să ia o hotărâre bună și dreaptă.

Cea mai puternică armă a veacului în care trăim, este arma învățătorei. Cu această armă trebuie să se înarmeze unul fieștecare, dacă vrea să răzbească printre multele greutăți și încălcări ale zilelor noastre. Numai punând stăpânire pe cât mai multă învățătură bună și sănătoasă, numai petrecând, zilnic, în tovărășia unei cărți sau gazete bune, îți vei dospa mintea ca aceasta să știe judeca, să poată hotări și să vadă toate faptele și lucrurile în adevărata lor haină. Numai învățând mereu, întreagă viața, vei putea să te cunoști pe tine însuși, vei putea ajuta la desăvârșirea ta și a altora. Fără învățătură ajungi să fii de ba jocura și unealta tuturor oamenilor roși de răutate și lăcomie. Ajungi numai o piatră, ce șireții vor întreabuina-o, pentru că cu ajutorul ei să urce scările fericirii lor proprii.

Așadar, pentru a ajunge zile mai bune, avem mare trebuință, înainte de toate, de învățătură. Tocmai de aceea nimeni să nu fugă de învățătură, ci, dimpotrivă, să alerge după cât mai multă învățătură, căci, adăpându-ne sufletul cu adevărată știință, ni-se vor lumina puterile sufletești, vom căpăta temeiurile înțelepciunii, care peste toată calea vieții ne va petrece cu norocire.

E. Popa

Știri mărunte.

Conferința. Dumineca, 19 Februarie crt, orele 5 p. m., dl profesor Augustin Maior, dela Universitatea din Cluj, va ținea o conferință, vorbind despre „Idei științifice nouă”. Conferința se ține la primărie.

Duminecă, 5 Februarie crt, dl Dr. Eugen Nicoară, medicul primar al spitalului din Reghin, a ținut o conferință foarte interesantă și plină de sfaturi bune pentru păzirea sănătății, vorbind despre „appendicită”. Înainte de-a vorbi, propriu zis, despre boala „appendicitei”, conferențiarul a arătat cât de mulți dușmani pândesc viața omului în fiecare clipă. Acești dușmani sunt feluritele beteșuguri, cari pot răpune viața omului în scurtă vreme, dacă omul nu se știe apăra împotriva lor. Unui din aceste beteșuguri este și „appendicita” (boala mașului orb). Cel ce suferă de această boală, — care în ziua de azi se ivește foarte des și se cunoaște mai ales prin aceea, că bolnavul are dureri de stomac (foale), vomcăză (varsă), n'are poftă de mâncare, precum și de pe alte semne, — trebuie să se lase vizitat neamănat de un medic, căci altfel boala îi poate curma repede viața.

Conferențiarul a arătat și cauzele cari, după părerea unor învățați, pricunesc această boală.

Conferința dlui Dr. Nicoară, expusă într-o limbă ușoară, a fost plină de învățăminte bune și publicul numeros din sală a răsplătit cu călduroase aplauze pe distinsul conferențiar.

Di ministru Titulescu se întoarce în țară. Di Nicolae Titulescu, ministrul afacerilor streine, după ce de vre-o câteva săptămâni a vizitat mai multe capitale ale țărilor din apus, se va întoarce, în curând, în țară.

Ce mal este și asta? Din mai multe sate din jur ne vin plângeri, că jandarmii se cam agață de prietenii noștri politici de pe sate, din simplul motiv că aceștia, conform statutelor partidului nostru, își alcătuiesc organizațiile comunale ale partidului național-țărănesc. În unele comune jandarmii îndrănesc să amenințe cu fel și fel de pedepse.

Intrebăm pe dl prefect și pe comandatul companiei de jandarmi: din al cui ordin se nămplă acest atentat la libertatea cetățenilor de-a se organiza în partide politice? Are cunoștință dl prefect și dl șef al jandarmeriei din județ despre aceste găinării ale unor jandarmi?

Pe sătenii aderenți ai partidului național-țărănesc îi sfătuim și îndemnăm să se organizeze numai fără nici un pic de frică, să se împotrivescă curajos oricăror măsuri prin cari să încearcă răpirea sau călcarea unor drepturi asigurate prin legile țării. Ori ce piedeci și silnicii să ni-se-aducă la cunoștință.

Cărei plase și cărui notariat aparține comuna Comori? După noua arondare a plaselor comuna Comori ar aparține plasei Eremitul și notariatului Cheiheriul de sus. Dar, încă în anul 1925, populația comunei Comori a cerut să fie mutată în plasa Gurghiu și în notariatul Șerbeni, căci această împărțire e mai potrivită. Cererea locuitorilor a rămas, însă, neresolvată, așa că azi cei dela plasa Eremitul și notariatul Chihir spun că comuna Comori a trecut la plasa Gurghiu și la nota-

riatul Șerbeni, iar cei dela acestea două din urmă autorități nu vreau să știe despre aceasta. Deci, cărei plase și cărui notariat aparține comuna Comori? Ar fi bine să se descurce odată această chestiune.

Mai departe locuitorii comunei Comori se întrebă, cu tot dreptul, că anume din ce pricină comuna lor stă fără consiliu comunal? Vechiul consiliu și-a dat demisia, iar fostul primar Mariș a fost destituit, dar cu toate aceasta primar a ajuns din nou Zaharie Mariș, fără să se fi făcut, însă, alegerea unui nou consiliu.

O despărțire. Se știe, că păr. Ioan Maloș, fost preot în Râpa de sus, a fost numit administrator protopopesc în Reghin și ca atare a părăsit parohia Râpa de sus, mutându-se la Reghin. În ziua de 15 Ianuarie crt. păr. Maloș și-a luat rămas bun dela poporeniul său. Un credicios al bisericei ortodoxe române din Râpa de sus ne scrie o epistolă, în care ne descrie cât de duiosă a fost această despărțire a credincioșilor din Râpa de păstorul lor sufletesc de până acum. Din această scrisoare se vede, că păr. Maloș a fost mult iubit și stimat de poporeniul său, și plecarea Sfinției Sale din parohia Râpa lasă cea mai adâncă părere de rău și durere în sufletele tuturor poporenilor.

Câteva date statistice interesante. Mai anii trecuți s'a scris în gazetele din Ardeal, că băieții ardeleni nu cam sunt primiți în școlile militare din Ardeal, fiind preferați frații din vechiul Regat. Iată, aici, câteva date, cari fac lumină desăvârșită în această chestiune: la liceul militar din Tg. Mureș în clasa I-a sunt 100 elevi din vechiul Regat, iar din Ardeal numai 13. În cl. II-a 104 din vechiul Regat și numai 6 din Ardeal. În clasa III-a 88 din vechiul Regat și 14 din Ardeal. Proporția e aceeași și în celelalte clase. Așa că, **din 602 elevi, câți sunt cu toții la liceul militar din Tg. Mureș, numai 100 sunt ardeleni.**

E evident, că sistemul acesta, de părtinire a celor din vechiul Regat în paguba ardelenilor, numai mulțumi nu ne poate pe noi ardelenii, căci nu pu-

tem admite că elevii din vechiul regat se primesc în liceu fiindcă ar fi mai bine pregătiți decât cei din Ardeal. În orice caz dintr'o parte a țării sunt prea mulți. Această situație nemulțumitoare nu ne-o putem explica, decât prin sistemul de „protecție“ care stăpânește în această țară. Trebuie să se știe, că protejarea Românilor dintr'o parte a țării în paguba celor din altă parte, va fi, mereu, un izvor de cea mai mare nemulțumire. Doar toți suntem Români și deci să se împartă toate locurile în măsură dreaptă. De ce atâta „părtinire“ pentru unii și „apăsare“ pentru alții?

Adunarea comitetului școlar al gimnazului român de stat din Reghin s'a ținut în ziua de 5 Februarie crt. Raport urmează în numărul viitor. Până atunci se vor lămurii lucrurile așa da bine, încât vom putea da un raport mai complet despre cele ce s'au petrecut și se mai petrec și azi între zidurile acestui gimnaz. Dracul scuipe iarăși otravă.

Inștiințare.

De doi ani și jumătate trimitem această foaie unui număr mare de cetitori din acest jur. Nici unul din aceia cărora le trimitem foaia nu ne-a înștiințat, nici la început și nici mai târziu, să nu-i mai trimitem foaia. Dreptaceea noi îi socotim abonați pe toții aceia cărora le trimitem foaia dela început, și-i rugăm, cu toată stăruința, să binevoiască a ne trimite, neamânt, costul abonamentului, căci avem mare lipsă de bani spre a ne putea plăti și noi datoriile la tipografie. Să nu mai aștepte nimeni și somațiune specială.

Amănunte despre următoarele publicațiuni se capătă la Administrația „Sămănătorului“
Cine are ceva de vândut, de închiriat, să publice în această foaie o publicațiune de 2 șire.
Prețul numai 10 Lei.

Vorbe înțelepte.
„După cum focul nu se stinge cu foc, răul nu se poate stinge cu rău.“
Tolstoi.

Există într'adevăr un drept, dar al celui mai înțelept — nu al celui mai tare.“
Joubert.

AVIZ.

Subsemnatul mi-am deschis cancelarie de avocat în Reghin, Piața Regele Ferdinand 55 (în casa comerciantului Rudolf Wagner — față 'n față cu farmacia Victor Mera).
Dr. Enea Popa
advocat

No. 296 exec. 1927.

219

Publicație de licitație

În baza deciziei No. G. 3237-1927 obiectele prețuite în 8000 Lei și executate în favorul Ernst Kondert reprezentat prin avocatul Dr. Eduard Keintzel, pentru datoria de 1265 lei capital și acc. se vor vinde prin licitație la 25 Februarie 1928 la orele 16 p. m. în comuna Fărăgău.

Teaca la 4 Februarie 1928.

Alexandru Orboc, deleg. jud.

Foaie românească

„Sămănătorul“

citiți-o și abonați-o.

No. G. 16646 exec. 1927.

201

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 2049/1925 a judecător. mixte din Reghin în favoru recl. Dr. Samoilă Fränkel adv. pentru incassarea creanței de Lei 720 — bani și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 18 Februarie 1928 la orele 3 p.m. la fața locului în Hodac unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de 6000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 4 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, deleg. jud.

No. G. 17225 exec. 1927.

208

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 17225 — 1927 al judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Balint Ștefan I. Ștefan reprezen. prin avocat Dr. Ferenczy Ștefan pentru incassarea creanței de Lei 3000 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua 18 Februarie 1928 orele 5 p. m. la fața locului în Hodac unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 13000. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 20 Ianuarie 1928.

A. Vrespremeanu, deleg. jud.

No. G. 17465/1927.

212

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 17465—1927 al judecătorie mixte din Reghin în fav. recl. Dumbrava Ignățiu repr. prin adv. Dr. Ferenczy Ștefan pentru incassarea creanței de Lei 5000 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 17 Februarie 1928 orele 2 p. m. la fața locului în Adrian unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 16700. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 20 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, deleg. jud.

No. G. 12622 exec 1927. 202

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 5067 — 1926 al judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Gold Efraim reprezentat prin avocat Dr. Samoilă Fränkel pentru incas. creanței de Lei 4300 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua de 20 Februarie 1928 orele 3 p. m. la fața locului în Reghin unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 83100.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 4 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, delegat judecătoresc.

No. G. 10445 exec. 1927. 215

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. 5677 — 1927 a Judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Banca Industrială și Comerc S. A. din Reghin repr. prin avocat Dr. Iosif Keppich pentru incassarea creanței de Lei 25000 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 16 Februarie 1928 orele 11 a. m. la fața locului în Morăreni unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de 11000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 17 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, delegat judecătoresc.

No. G. 17408/1927. 211

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. G. 17408—1927 a judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Br. Kemény Ioan reprezentat prin adv. Dr. Ferenczy Ștefan pentru incassarea creanței de Lei 1500 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 21 Februarie 1928 oarele 11 a. m. la fața locului în Lunca-Bradului unde se vor vinde prin licitațiune publ. judiciară: obiecte în valoare de Lei 10.000. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 20 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, deleg. jud.

No. G. 10446 / 1927. 216

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 5679 — 1927 al judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Băncei Industrială și Comerciala S. A. din Reghin reprezent. prin avocat Dr. Iosif Keppich pentru incas creanței de Lei 20000 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua 16 Februarie 1928 orele 9 a. m. la fața locului în Morăreni unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: mobile de casă în valoare de Lei 17500. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 17 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, deleg. jud.

No. G. 18819/1927. 209

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 18819 — 1927 a judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Râmba Teodor reprezentat prin avocat Dr. Ferenczy Ștefan pentru incassarea creanței de Lei 4000 și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de 20 Februarie 1928 oarele 2 p. m. la fața locului în Solovăstru unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 6500.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin la 20 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, deleg. jud.

No. G. 17518/1927. 210

Publicațiune de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică, că în baza deciziei No. 17518—1927 a judecătorie mixte din Reghin în favorul reclamantului Ambros Nicolaie reprezentat prin avocat Dr. Ferenczy Ștefan pentru incassarea creanței de Lei 4000 și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua 17 Februarie 1928 orele 5 a. m. în Adrian unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: obiecte în valoare de Lei 23700. În caz de nevoie și sub prețul de estimare.

Reghin, la 20 Ianuarie 1928.

A. Vespremeanu, deleg. jud.

MINISTERUL JUSTIȚIEI.

Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 23 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința acelor cari ar voi să facă vreo întâinare, potrivit dispozițiilor art 23 din zisa lege:

Domnule Ministru,

Subsemnatul, Lehöcz Ioan, domiciliat în Reghinul-Săsesc, strada Berec No. 4, care sunt născut în comuna Szakaly (Ungaria), din cauza absenței mele nu am putut fi trecut în registrul pentru constatarea naționalității române

O cetățenie străină însă eu conform actului alăturat aici, nu am optat și deorece.

Pe lângă alăturarea a celorlalte acte prin prezenta am onoare a vă ruga să binevoiți a-mi acorda cetățenia română consultând comisia cuvenită.

Cu deosebită stimă,
Lehöcz Ioan.

Dos. No. 2763-1927.

No. 79-1928 port. 203

Publicație de licitație

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciz. No. G. 1367/927 a Jud. mixte din Gheorgheni în favorul recl. soția lui Mezei Emerich reprezentat prin avocat Dr. Jozsa Andor pentru încassarea creanței de 12843 Lei și accesorii se fixează termen de licitație pe ziua **18 Februarie 1928 la orele 13 p. m.** în comuna Ditrău locuința urmăritului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 mașina de cusut, 100 m. m. fân, 20 m. m. otave în valoare de 13000 Lei.

În caz de nevie și sub prețul de estimare. Gheorgheni, la 16 Ianuarie 1928.

V. Lörincz, portărel.

No. 80-1928 204

Publicație de licitație.

Subsemnatul portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 7012-1927 a judecătoriei de ocol Gheorgheni în favorul reclamantului firmei Lazar Petru repr. prin adv. Dr. Jozsa Andor pentru încassarea creanței de 1770 Lei și acces. se fixează termen de licitație pe ziua **18 Februarie 1928 orele 9 a. m.** la fața locului în orașul Gheorgheni unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 vacă în valoare de 5000 Lei. În caz de nevoie și sub prețul de estimare. Gheorgheni la 16 Ianuarie 1928.

V. Lörincz, portărel.

No. 124/1928 port. 214

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel aduc la cunoștință publ. că în baza deciziei No. G. 6592/928 a Judecătoriei mixte Gheorgheni în fav. executorului firmei Lazar Petru și fii din Gheorgheni repr. prin adv. Dr. Jozsa Andor pentru încassarea creanței de 1000 Lei capital și acces. se fixează termen de licitație pe ziua de **23 Februarie 1928 la orele 15 p. m.** la fața locului în comuna Vos'obni la locuința urmăritului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 1 cântar mic, 2 mese mare, 20 scaune, 6 în valoare de Lei 6900.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare Gheorgheni la 23 Ianuarie 1928.

V. Lörincz, port. deleg.

No. 219-1928 port. 113

Publicație de licitație.

Subsemnatul Portărel prin aceasta publică că în baza deciziei No. G. 8811-927 a judecătoriei mixte Gheorgheni, în favorul reclamantului „Pitetea” reprezentat prin avocat Dr. Iuliu Bartos pentru încasarea creanței de 1224 Lei și acces. se fixează termen de licitație pe ziua **7 Martie 1928 orele 11 a. m.** la fața locului în comuna Joseni la locuința urmăritului unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară: 2 cai, 1 vițel în valoare de Lei 7500.

În caz de nevoie și sub prețul de estimare. Gheorgheni la 8 Februarie 1928.

V. Lörincz, portărel.

Cărti de lucru

pentru lucrătorii calificați și muncitorii din fabrici — cu extrasul din legea referitoare la industrii și meseri, se găsesc de vânzare la

Libr. Nouă Reghin.

Farmaciști!

Cărți pentru rețete

• se află permanent în depozit la

Libr. Nouă Reghin

„Mureșiana” Institut de Credit și Economii Societate Anonimă din Reghin.

Convocare.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Mureșiana” soc. an. în Reghin sunt invitați în senzul §-lui 16 al statutelor la a

XL-a Adunare generală ordinară

care se va ținea în Reghin, Sâmbătă, la 25 Februarie 1928, ora 3 d. m. în localul institutului cu următoarea:

Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării;
2. Raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de Cenzori;
3. Aprobarea Bilanțului și Contului Profit și Pierdere și descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetului de Cenzori pe gestiunea anului 1927;
4. Impărțirea beneficiului net și stabilirea dividendului anului 1927;
5. Stabilirea drepturilor de prezență pe anul 1928;
6. Eventuale propuneri.

Dacă la această adunare nu s'ar întruni numărul de acționari cerut de statute, adunarea se va ținea în ziua de 6 Martie 1928 la ora 3 p. m. cu aceeași ordine de zi, fără considerare la numărul acționarilor întruniți și la acțiunile depuse.

Domnii acționari, cari voiesc a participa la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a și depune acțiunile precum și documentele de procură la cassa institutului cel mult până în 24 Februarie 1928.

Acțiunile pentru adunarea generală se pot depune și la alte institute membre la „Solidaritatea”, precum și la Banca Românească, București, și la sucursalele ei din țară, în cazul acesta însă, cel mult până în 22 Februarie 1928.

Contul Bilanț la 31 Decemvrie 1927

Activ

Pasiv

Cassa în numerar	1,185.196	Capital societar emisiuni vechi	2,000.000	
Cambii scontate*)	15,710.215	Emisiunea Xa Lei 1,000.000—		
Imprumuturi ipotecare	67.152	din care chemat la vărsământ		
Debitori în cont curent	1,760.468	până la 31 Dec. 1927	427.525	2,427.525
Efecte publice și acțiuni	258.700	Fond general de rezervă**)	511.572	
Diverse conturi debitoare	194.168	Fond de rez. a creanțelor dub.	540.000	
Imobile	90.000	Fond de penziuni***)	150.000	1,201.572
Mobilier	1	Depuneri spre fructificare	8,195.017	
		Depuneri în cont curent	1,939.700	10,134.717
		Creditori în cont curent	161,850	
		Angajamente pentru Reescont	3,534.600	3,696.450
		Diverse conturi creditoare		284.401
		Dividende nereclamate		12.243
		Dobânzi cuvenite anului 1928		585.634
		Beneficiu net		923.358
	19,265.900			19,265.900
Conturi de ordine	2,222.354	Conturi de ordine		2,222.354
	21,488.254			21,488.254

*) din care Lei 6,494.700— cu acoperire ipotecară. **) cu dotația anului crt. va fi Lei 650.000— ***) cu dotația anului crt. va fi Lei 250.000—

Debit

Contul Profit și Pierdere

Credit

Salarii, cheltuieli de admin. și impozite	1,049.365	Dobânzi, comisioane și chirii	2,222.723
Fondului de rezervă a creanțelor dubioase	250.000		
Beneficiu net	923.358		
	2,222.723		2,222.723

I. Varga (s. s.)

director executiv, expert contabil.

Reghin, la 31 Decemvrie 1927.

Consiliul de administrație:

Pentru contabilitate: Gh. Maior (s. s.),
șefcontabil.

Dr. Sbârcea (s. s.)
președinte.

P. Ciobotar (s. s.)
v. președinte.

Dr. Harghia (s. s.)

I. Popp (s. s.)

O. Fulea (s. s.)

I. Popescu (s. s.)

I. Sălăgean (s. s.)

G. Căzan (s. s.)

D. Antal (s. s.)

Revăzut și aflat în ordine:

Reghin, la 28 Ianuarie.

Comitetul de Cenzori:

Iosif Șipoș (s. s.)

Sabin Popescu (s. s.)

Zaharia Lupu (s. s.)

Aurel Dongoroz (s. s.)

Cassa de Economie Societate Anonimă din Reghinul-săsesc.

Invitare
la
**Adunarea Generală
Ordinară**

ce se va ținea în ziua de 4 Martie 1928 (iar în caz de necapabilitate de a hotărî, la 11 Martie 1928) la ora 11 a. m. în sala festivă a gimnaziului ev. c. a.

Ordinea de zi:

- Raportul anual al direcțiunii;
- Prezentarea socotelilor anuale și a contului fondului de penziuni;
- Raportul comitetului de cenzori asupra revizuirii socotelilor anuale și a contului fondului de penziuni și descărcarea direcțiunii, comitetului de cenzori și a funcționarilor;
- Hotărâre asupra întrebării venitului net;
- Propunerea direcțiunii cu privire la urcarea capitalului societar până la suma de 10 milioane Lei;
- Propunere referitor la schimbarea §§ 4, 13 și 18 a statutelor;
- Alegerea unei membru în direcțiune;
- Alegerea unei membru în comitetul de cenzori.

Direcțiunea.

Activ		Cont de Bilanț.		Pasiv	
Avere	L	L	Datorii	L	L
Numerar	1,587.648		Capital societar		3,000.000
Disponibil la bănci	474.879	2,062.527	Fonduri:		
Imprumuturi:			Fond general de rezervă	672.261	
De anuitate	61.624		Fond pentru creanțe dub.	1,000.000	
Ipotecar	230.700		Fond de penzii	388.133	2,030.394
Pe cambii	18,576.647		Depuneri:		
Cont curent	44,206.664	63,075.635	Pe libele	50,504.206	
Efecte:			în contcurent	3,288.582	53,792.788
Proprii	2,413.131		Conturi curente la bănci		3,483.646
Fondului de penzii	388.133	2,801.264	Cambii reescontate		4,475.776
Casa institutului		65.000	Dividende neridicate		30.374
Mobilier		10.000	Creditori diverși		403.602
		68,014.426	Profit net		767.846
					68,014.426

Reghinul-săsesc, la 31 Decemvrie 1927.

Plesch m. p.
Director.

Adolf Böck m. p.

Dr. Norbert Wagner m. p.

Reghinul-săsesc, la 27 Ianuarie 1928.

Direcțiunea:

Dr. Mihail Dienesch m. p.
Președinte.Dr. Hugo Schiffbäumer m. p.
Vicepreședinte.

Hermann Wachner m. p.

Frederic Gross m. p.

Pentru contabilitate:

Wellmann m. p.
Procurist — Șefcontabil.

Gustav Kosch m. p.

Carol Kasper m. p.

Revăzut și aflat în ordine:

Comitetul de supraveghere:

Albert Gellner m. p.

Gustav Keintzel m. p.

Bancă Industrială și Comercială Societate Anonimă din Reghinul-săsesc.

Convocare.

Domnii acționari ai Băncii Industriale și Comerciale Societate Anonimă din Reghinul-săsesc sunt invitați la a

XXX-a

Adunarea Generală Ordinară

care se va ținea în Reghinul-săsesc, Duminecă la 26 Februarie 1928, ora 11 a. m. în localul institutului cu următoarea:

Ordine de zi:

- a) Raportul Consiliului de Administrație și al Comitetului de Supraveghere;
- b) Aprobarea bilanțului încheiat la 31 Decemvrie 1927;
- c) Impărțirea beneficiului net.
- Fixarea marcelor de prezență pentru membrii Consiliului de Administrație și al Comitetului de Supraveghere pe anul 1927.
- Alegerea de 7 membri în Consiliul de Administrație pentru 3 ani.
- Hotărâre despre sporirea capitalul societar la 10 milioane Lei.
- Eventuale propuneri.

Reghinul-săsesc, la 30 Ianuarie 1928.

Direcțiunea.

Edmund Schiffbäumer m. p.
director executiv.

Consiliul de Administrație:

Carol Dienesch m. p.
președinte.

Dr. Carol Kosch m. p.

Hugo Kaiser m. p.

Gustav Müller m. p.

Dr. Iosif Keppich m. p.

Emil Schuller m. p.

Comitetul de Supraveghere:

Rudolf Wagner m. p.
președinte.

Emil Kloss m. p.

Oskar Keintzel m. p.

Dr. Norbert Adleff m. p.

Ernst Wermescher m. p.

Cenzurat.

Tipografia „Librăria Nouă”, Reghin.

Activa

Contul Bilanț.

Pasiva

Casa în numerar Lei 960.878 —			Capital societar	2,000.000	—
Bonuri la bănci „ 320.195 —	1,281.073	—	Fonduri:		
Creanțe:			Fondul general de rezervă Lei 501.222 —		
Cambii Lei 10,672.299 —			Fondul special de rezervă „ 25.000 —		
Credite în Contcurent „ 17,436.901 —	28,109.200	—	Fondul de rezervă pentru creanțele dubioase (scutit de impozit) ... „ 300.000 —		
Casă institutului	70.000	—	Fondul de penziune „ 266.930 —	1,093.152	—
Hârtii de valoare	492.127	—	Depuneri:		
Mobilier	1	—	Depozit spre fructificare Lei 21,298.385 —		
Hârtii de valoare al fondului de penziune	125.000	—	Depozit în Contcurent „ 385.289 —	21,683.674	—
			Creditori	2,855.037	—
			Rescont	1,624.000	—
			Dividende neridicate	8.920	—
			Poziții transitoare	151.709	—
			Profit net	660.909	—
		30,077.401			30,077.401

Reghinul-săsesc, la 31 Decemvrie 1927.

Pentru contabilitate:

Ioan Skoda m. p.
procurist, șefcontabil (autorizat).

Comitetul de Supraveghere:

Rudolf Wagner m. p.
președinte.

Emil Kloss m. p.

Oskar Keintzel m. p.

Dr. Norbert Adleff m. p.

Ernst Wermescher m. p.